

СУРГУТСКАЯ ТРИБЮНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 * №240 (7311) * Суббота, 14 декабря 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОБЫТИЕ НОМЕР ОДИН

НАМ ЕСТЬ ЧТО ДЕЛИТЬ, КРОМЕ СВОИХ ЦЕПЕЙ

20 ноября из Сургута ушла телеграмма в адрес Президента РСФСР Б.Н.Ельцина, подписанная председателем Сургутского райкома профсоюза работников нефтяной и газовой отраслей промышленности и строительства Н.А.Криволаповым. Ее текст продублирован также руководителям двух российских банков и главе администрации области. Содержание телеграммы опубликовано на следующий день в "СТ" под заголовком "Барометр показывает шторм".

Речь в этом послании шла об отсутствии в городе денежной наличности, задержке выплаты заработной платы.

10 декабря в райком профсоюза пришла ответная телеграмма из столицы. В ней сообщается, что в начале декабря текущего года банк России организовал подкрепление денежной наличностью резервных фондов области. Дано поручение начальнику главного управления Центрального банка РСФСР по Тюменской области решить вопрос о завозе денег в Сургут, чтобы погасить задолженность.

Из достоверных источников стало известно, что в город поступило сто миллионов рублей. И, начиная с 6 декабря, центральное отделение Сбербанка и его филиалы в Сургуте приступили к выплате заработной платы.

Сумма, которую мы выдаем своим клиентам, ограничена двумя тысячами рублей, — рассказал управляющий Сургутским отделением Сбербанка Я.А.Конов. — Люди, конечно же, хотели получить больше денег, а в иных случаях все суммы, которые скопились на их личных счетах. Но Сбербанку выделено на декабрь всего 37 миллионов рублей, то есть треть от требуемого количества. Поэтому горисполком издал специальное распоряжение об ограничении выплаты, чтобы мы смогли выдать по две тысячи рублей максимальному числу сургутян. Если бы мы выплачивали любую сумму, то через четыре дня денежная наличность уже закончилась бы. А многие трудятся на трассе, в город возвращаются через несколько дней, и приедут, как говорится, к пустому корыту.

Рассчитываем, что до 20 декабря мы растянем это количество поступивших денег. Тем более что на получение претендуют и вкладчики.

А вообще мы обслуживаем 60 тысяч человек, работающих в различных отраслях народного хозяйства. На выплату им только декабрьской зарплаты требуется 104 млн.рублей.

Так что Москва до конца не решила проблему сургутян, которые претендуют всего лишь на получение заработанных ими денег. Ну, а полумеры, которые предприятия правительством, ясности и уверенности не прибавили. За декабрем последует январь, и стрелка барометра может показать уже не шторм, а бурю.

З.СЕНЬКИНА.

ПРОЛЕТАРИЯМ
ВСЕХ СТРАН!
ВТОРЧЕРМЕТ
ПРИНИМАЕТ
ЦЕПИ ОТ
НАСЕЛЕНИЯ



Рис. И. и В. МУРОМЦЕВЫХ.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

В связи с предстоящей либерализацией цен райисполком проводит ряд совещаний по обсуждению социальных проблем района и путей их решения.

Для участия в совещаниях ПРИГЛАШАЮТСЯ: 16 декабря в 11 часов руководители торговых организаций района (кабинет №205); 17 декабря в 15 часов руководители совхозов, фермерских хозяйств, торгово-закупочных кооперативов, предприятий малого бизнеса, занимающихся доставкой и переработкой сельскохозяйственной продукции, в актовом зале исполкома; 18 декабря в 15 часов руководители предприятий всех видов предпринимательской деятельности, зарегистрированных райисполкомом (актовый зал исполкома).

Участие вышеперечисленных руководителей в совещаниях ОБЯЗАТЕЛЬНО.

СИТУАЦИЯ

СУДЬИ НА МЕСТЕ. А МЕБЕЛЬ ГДЕ?

ПРЕЗИДИУМ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ РЕШИЛ ПРЕПОДНЕСТИ СВОИМ ПОДОПЕЧНЫМ НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ИЗ ДВУХ ВАГОНОВ МЕБЕЛИ.

С помощью городских и районных властей инициативные люди из президиума договорились с Иваново-Франковском на бартерный обмен. Мебель "под ветеранов" там отпустили по терпимой цене.

Вагоны покатали в Сургут, где попали в руки руководителя УПТК Сургутнефтегазжилстроя М.А.Саидова и одного из вожаков Западно-Сибирской ассоциации "Регион" О.М.Полевого. Последние, не имея даже документов, сорвали пломбы с вагонов, вскрыли двери и не удержались от соблазна: пустили дефицит по бешеным, как пишут ветераны, коммерческим ценам.

Обладателями мебели стали, разумеется, не ветераны. Десять дней они добиваются справедливости, но безуспешно. Последней акцией совета ветеранов стало письмо председателю городского Совета народных депутатов А.Е.Лошакову, председателю горисполкома А.Л.Сидорову и прокурору города А.П.Маркину, в котором дорогие наши старики спрашивают: есть ли еще власть в нашем городе, способна ли она призвать к порядку зарвавшихся начальников?

Любопытно еще и то, что один из "злумышленников", Саидов, — депутат городского Совета народных депутатов, и помощь в борьбе за депутатский мандат по слезной просьбе ему оказывали совет ветеранов и воины-интернационалисты.

Н.ИВАННИКОВ.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

Любит — не любит...

ПСИХОЛОГИ СУРГУТСКОЙ ГИМНАЗИИ ВЕДУТ СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ОБСЛЕДОВАНИЯ СВОИХ ПОДОПЕЧНЫХ. НА ЭТОТ РАЗ ТЕМОЙ ИХ ИССЛЕДОВАНИЯ СТАЛИ СИМПАТИИ И АНТИПАТИИ ГИМНАЗИСТОВ.

Вопрос был сформулирован следующим образом: кто из преподавателей вам нравится, кто — нет, и почему? Естественно, опрос был анонимный.

Соответствующими званию преподавателя престижной гимназии учащиеся пятых-одинадцатых классов называли директора В.М.Салахова и его заместов — Т.П.Краснову и Н.Н.Романенко и ряд других.

Конечно, ребята называли также имена тех, кто не пользуется их любовью. Об этом сошлось нелицеприятное

возрождаются старые традиции. появляются меценаты не только в искусстве, но и в спорте.

Недавно ГП "Блок-комплект", созданный при ПСМО Сибнефтекомплектмонтаж, решил оказать материальную помощь секции карате спортивного клуба "Россия", расположенного в поселке Солнечном. Рано или поздно их старания окупятся, потому что занимаются в клубе ребяташки.

В ноябре перечислен первый взнос.

А.СМОЛЬЯНИНОВ, тренер.

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

Из сметаны, но по три рубля

ВО МНОГИХ ДОМАХ СЕГОДНЯ СБЯЗАЮТ МАСЛО.

Припомним, что получают его из сметаны, горожане мгновенно раскупают в магазине эту продукцию молокозавода. Садятся потом вечером у телекошка и катают по полу или трясут вручную банки со сметаной, пока не соберется желтенький комок.

Выдумка не от хорошей жизни. Ведь практически за сходную цену жиры нынче купить невозможно. Вот и бьются люди, как гово-

ный разговор на заседании педсовета.

Кстати, немного раньше психологи провели другой анонимный опрос — среди учителей. У них спрашивали, кто из гимназистов им кажется одаренным и сильным учеником, не завываются ли оценки и т.д.

Е.КОМАРОВА.

Вкладывайте деньги в детей

поздно их старания окупятся, потому что занимаются в клубе ребяташки.

В ноябре перечислен первый взнос.

А.СМОЛЬЯНИНОВ, тренер.



А это, граждане, хлеб, тот самый, которого так не хватает.

Фото Г.ХАМЕЛЬЯНИНА.

Вы еще не нашли достойного применения своим силам?
Страховая компания "АСКО" приглашает

энергичных, предприимчивых МУЖЧИН с экономическим образованием для работы в качестве страховых представителей.
Обр.: ул.Нефтяников, 9.
Телефон 3-55-35, 6-24-86.

РЕШЕНИЕ

президиума Сургутского городского Совета
народных депутатов
**О СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ
ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН
г.Сургута**

В соответствии с Указом Президента СССР от 19 марта 1991 года "О реформе розничных цен и социальной защите населения", а также принимая во внимание значительный рост цен на продовольственные и промышленные товары, и с целью защиты наименее обеспеченных слоев городского населения президиум городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить "Временное положение о порядке назначения и выплате пособий отдельным гражданам г.Сургута" (приложение №1).

2. Пособие назначается:

а) детям-инвалидам в возрасте до 16 лет;

б) детям-сиротам до 18 лет, учащимся до 23 лет;

в) детям в случае потери 1 кормильца до 18 лет, учащимся до 23 лет;

г) одиноким неработающим матерям, воспитывающим детей до 3-х лет;

д) неработающим инвалидам от трудового увечья, общих заболеваний и профессиональных увечий I и II групп;

е) инвалидам интернационалистам I и II групп;

ж) неработающим пенсионерам;

з) больным детям, подвергшимся воздействию радиации в результате аварии на Чернобыльской АЭС и находящимся на диспансерном учете.

3. Пособие назначается при условии, если доход на одного человека вышеперечисленной льготной категории (с учетом всех видов пособий, стипендий и компенсаций) менее 500 рублей в месяц.

4. Размер пособия определяется как разница между 500 рублями и имеющимся месячным доходом льготника.

5. Пособие выплачивается без применения районного коэффициента ежеквартально.

6. Выплату пособий неработающим гражданам, имеющим право на льготу, производить из средств городского бюджета. Назначение и выплата по-

собий производится в отделе социального обеспечения горисполкома.

7. Больным детям Чернобыля пособие выплачивается согласно Постановлению РСФСР № 162 от 20 марта 1991 года по месту работы, учебы матери, если мать не работает, по месту работы, учебы, службы отца. В этом случае выплата пособия производится за счет средств организаций, предприятий.

8. Данное временное положение вступает в силу с 1.01.92, фактическое начисление и выплата пособий за I квартал 1992 года производится в марте 1992 года.

9. Признать утратившим силу решение президиума горсовета "О социальной защите малоимущих слоев населения" № 260 от 10.06.91.

10. Отделу соцзащиты горисполкома (Петрушко Г.К.) совместно с постоянными комиссиями горсовета (Гришко Л.А., Кошелевой Л.Н.) проанализировать действие временного положения и при необходимости произвести его корректировку.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии горсовета по охране материнства и детства (Кошелева Л.Н.) и по труду и социальной защите (Гришко Л.А.).

12. Ответственность за выполнение решения возложить на главу городской администрации (Сидоров А.Л.).

Председатель горсовета
А.Е.Лошаков.

Приложение №1 к решению президиума горсовета
№ 337 от 4 декабря 1991 года

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

**О порядке назначения и выплате
пособий отдельным категориям
граждан города Сургута**

В соответствии с Указом Президента СССР от 19 марта 1991 года "О социальной защите населения и ростом цен на продовольственные и промышленные товары, бытовые услуги" городской Совет народных депутатов вводит дополнительные пособия, направленные на защиту наименее обеспеченных слоев городского населения.

Пособия назначаются ежемесячно и выплачиваются 1 раз в квартал.

1. Пособие детям-инвалидам в возрасте до 16 лет.

2. Пособие детям-сиротам в возрасте до 18 лет, а учащимся до 23 лет, находящимся на попечительстве.

3. Пособие детям в случае потери 1 кормильца до 18 лет, а учащимся до 23 лет.

4. Пособие одиноким неработающим матерям, воспитывающим детей до 3-х лет.

5. Пособие неработающим инвалидам I и II групп от трудового увечья, общих заболеваний и профессиональных увечий.

6. Пособие инвалидам-интернационалистам I и II групп.

7. Пособие неработающим пенсионерам.

Все вышеперечисленные виды пособий назначаются в отделе социального обеспечения горисполкома. Личные дела граждан имеются в отделе, дополнительных документов для назначения пособий не требуется.

8. Пособие детям, подвергшимся воздействию радиации в результате аварии на Чернобыльской АЭС и состоящим на диспансерном учете.

Для оформления пособия необходимо представить следующие документы:

а) справку о том, что семья прибыла из района воздействия радиации;

б) справку из МСЧ о том, что ребенок нахо-

дится на диспансерном учете.

Назначение и выплата пособия производятся по месту работы или учебы матери, если мать не работает, по месту работы, учебы или службы отца.

315

СУРГУТСКОЕ РАЙОННОЕ БЮРО
ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

РЕЖИМ РАБОТЫ

8⁰⁰ — 18⁰⁰

П Е Р Е Р Ы В



АКТУАЛЬНО

Рабсила — ходовой товар

За стандартной табличкой: "Бюро занятости населения" кроется тревожный смысл. Это та служба, которая регистрирует безработных, а в случаях, оговоренных новым Законом "О занятости населения", и выплачивает пособие.

Пожалуй, каждый сегодня в душе надеется, что минет его сия чаша: быть выброшенным на улицу, остаться без дела и, главное, без средств к существованию. Однако...

— С начала работы нашей службы, — говорит ее директор Любовь Павловна Чеботарева, — к нам обратилось 113 человек, 95 из них мы сумели трудоустроить. В основном в разряд безработных попали женщины — торговые работницы, экономисты, инженеры-проектировщики, художники, конторские служащие. Пристроить их не так просто, к тому же если еще безработный не хочет пройти переобучение.

В то же время мы имеем 782 вакансии рабочих мест. Но здесь потребность в мужских профессиях.

Скажем, комплексный леспромхоз набирает бригаду лесорубов-заготовителей: и жилье предлагает, и прочие блага. Однако людей мы направлять не можем, так как мужчины почти не приходят в поисках работы.

Я постоянно вспоминаю репризу Райкина: если бы мужу платили чуть больше, тогда бы женщина могла заняться семьей, а главное — детьми. Жизнь настоятельно толкает нас к этому шагу — освободить жену, мать от работы на производстве.

В новом году грядет еще одна волна сокращений. К осени приедут после вузов, техникумов и училищ молодые специалисты. Нынче еле-еле смогли устроить выпускницу торгового техникума. И будущим летом к приему новоиспеченных мы абсолютно не готовы. Вредит разорванность в кадровой цепи, бесплановость и анархия. Вызы и техникумы зная себе готовят выпускников, не заботясь, какой будет дальнейшая судьба человека. Мы тоже не знаем, какому количеству людей потребуется наша помощь. Ведь даже

с предприятий нет подобной информации.

Сотрудники бюро не раз побывали в организациях, где и словом, и делом увещевали кадровиков не пускать на самотек сокращенного или уволенного человека, а загодя информировать нас, чтобы мы были готовы.

Пока в бюро зарегистрированы единицы безработных, а с выплатой пособия и вообще двое. Но это только начало, а продолжение зависит от финансов, которые, что называется, поют романсы. Поясню: наш фонд занятости складывается из отчислений республиканского и местного бюджетов, на территории которого мы работаем, плюс однопроцентное обязательное отчисление из фонда оплаты труда предприятий.

Пока этот процент на наш счет не поступает. Замечу, что потери в случае несвоевременного отчисления будут неизмеримо больше, ведь при просрочке начисляются пени. Мы не все будем сидеть здесь, на месте. Предусмотрены филиалы бюро в крупных населенных пунктах, таких, как Солнечный, Белый Яр, Лянтор, Федоровский. Где-то мы заключили договор с сотрудниками Советов, где-то специально приняли работников. Мало-помалу разворачиваемся. Но хотелось бы намного сократить сроки вынужденной безработицы.

Как же выплачивается пособие? По закону безработный получает пособие не более года. Три месяца мы платим ему 75 процентов зарплаты, но не выше средней по округу, это немногим более 560 рублей, 10 процентов платим на иждивенца. Четыре месяца пособие выплачивается в размере 60 процентов и пять — 45 процентов. Предполагается, что через год человек должен найти работу. Если нет по специальности, то мы имеем договор с УКК строителей на переобучение.

Конечно, закон о занятости населения еще, как говорится, обкатывается.

Записала Г.КИРЬЯСОВА.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

УВД

**Сургутских горрайисполкомов
проводит конкурсный отбор**

кандидатов для поступления
на очное обучение в высшие учебные заведения из
числа выпускников средних школ
и средних профтехучилищ.

Новосибирское, Пермское, Саратовское, Владикавказское, Харьковское (оружейный профиль), Ташкентское высшие военно-командные училища МВД СССР готовят офицерские кадры для внутренних войск МВД СССР.

Срок обучения в училище 4 года. Окончившим училище присваивается офицерское звание "лейтенант", выдается диплом общесоюзного образца с присвоением квалификации "Офицер мотострелковых войск с высшим военно-специальным образованием, преподаватель начального военного обучения" и нагрудный знак об окончании высшего учебного заведения.

Ленинградское высшее училище имени 60-летия ВЛКСМ МВД СССР готовит офицеров для работы во внутренних войсках МВД СССР. Лицам, окончившим указанное училище, присваивается воинское звание "лейтенант" и выдается диплом общесоюзного образца с присвоением квалификации "Офицер для работы с личным составом" и нагрудный знак об окончании высшего учебного заведения. Сибирский автодорожный институт — инженеров по организации дорожного движения для последующей работы в ГАИ.

На очное обучение высших школ милиции — Волгоградской, Орловской, Тюменской и средних специальных школ милиции — Нижне-Тагильской, Белгородской, Воронежской, Новосибирской, Московской, Красноярской принимаются лица рядового и младшего начальствующего состава органов внутренних дел, а также гражданские лица, отслужившие в армии, в возрасте до 25 лет, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья к службе в органах МВД СССР.

Всю необходимую информацию и более точную информацию по каждому учебному заведению вы можете получить в отделе кадров УВД Сургутских горрайисполкомов. Обр.ул.Маяковского, 19, каб.307. Тел. 2-13-95.

ПЕШЕХОД—
ЗИМА—
ДОРОГА

ПОСЛЕДСТВИЯ ТРАГИЧЕСКИЕ

С похолоданием в конце ноября резко увеличилось число дорожно-транспортных происшествий, виновниками которых стали пешеходы. В основном это были люди пенсионного возраста и дети, то есть те, кто в силу своего возраста менее внимателен.

Трагические последствия происшествий еще раз заставляют обратить внимание жителей Сургута на эту проблему, ведь переход проезжей части зимой совсем не тот, что летом. Скользкая дорога увеличивает тормозной путь автомобиля в десятки раз, ограничивается видимость из-за клубов отработанных газов, выходящих из выхлопных труб.

Но это еще не все. Пренебрежение правилами дорожного движения, личная недисциплинированность отдельных его участников — тоже важная причина трагедий. Вот, например, только с 25 ноября по 1 декабря в городе зарегистрировано сорок ДТП, и основная часть из них произошла по вине детей: одиннадцать ранено и один погиб. В шести случаях пострадали пенсионеры.

Приведу примеры, относящиеся к 4 декабря. Рано утром Наташа Брызгалова и Таня Тихонова, восьмиклассницы из переселенческой школы, повели четырехлетнего Витю в детский сад. Стали пересекать улицу Бажова в стороне от перехода. Пропустили автобус, оказавшись в клубах газа, и не убедились в своей личной безопасности. Водитель следовавшего сзади УАЗа потерял видимость и сбил детей, хотя и принял все меры к остановке машины. У Наташи ушиблено левое плечо, а остальные отделались испугом. Только мгновенная реакция водителя спасла ребят от серьезных травм.

Вечером этого же дня пенсионерка С.Х.Хазиева переходила дорогу по улице Сибирской в неустановленном месте, вдобавок перед близко идущим автомобилем. Сбил ее ВАЗ-2103. В результате — серьезное повреждение ноги и госпитализация.

С.НИКИТИН,
инспектор по пропаганде
и агитации ГАИ УВД.

Народная республика Ангола — государство в Юго-Западной Африке. Омывается Атлантическим океаном. Столица — Луанда. Среднемесячная температура — от 15-22 до 24-29 градусов. Официальный язык — португальский...

(Географический энциклопедический словарь).

МЫ — СОСЕДИ ПО ПЛАНЕТЕ

В АФРИКЕ — БАНАНЫ

Кажется, совсем недавно была напечатана заметка о сургутских вертолетчиках, посланных на работу в Анголу. Работу не простую — помочь ООН установить мир в республике. И вот — первые весточки. Помня наказ жен, мы публикуем отрывки из писем без подписей.

...Здесь — "как в Африке": растут бананы, папай, авокадо, лимоны, апельсины. От Луанды на север — тропики и джунгли, мы же расположились в горах, здесь — саванна. Местное население нас уже знает, относится к нам с уважением. Но, конечно, нищета ужасная. Все дети голые, ободранные. Купишь мороженое, не успеешь съесть — их уже человек двадцать обступило, кричат: "Онагу муйто бень". Это значит: "Друг, дай, пожалуйста". Не дают проходу, попрошайничают, думают: белые — значит богатые.

...Начался сезон дождей. Каждый день идут, но высыхает моментально. Дожди падают вертикально, а не под углом, как у нас.

...Праздников нет. Здесь не знают, что такое день Конституции или 7 ноября, так что летаем...

...Хотел увидеть слонов, но, говорят, их во время войны всех выбили. Посылаю тебе две открытки эти места от нас недалеко. Недавно автобус наехал на мину, погибло 37 человек. Ну, а у нас все нормально, мы летаем в те места, где разминировано.

...Сегодня два часа стирал. Белье быстро высыхает, но и быстро снашивается, потому что жарко, нитки лопаются.

...Их пища надоела. Хочется твоего борща. Едят они без хлеба, и нам не выдают. Решили готовить сами. Рацион у них однообразный: спагетти и мясо с кровью, не прожешь. Поодиночке никуда не ходим, еще опасно. Война закончилась совсем недавно.

...Нас обещают перебросить в Лубанго. Это лучшее место в Анголе, примерно, как у нас — Краснодар. Нам дали три домика. Для тех, кто любит экзотику, — просто восторг: домики сделаны из камыша. Сверху натянули брезент, чтобы дождь не залил. Один домик приспособили под кухню, там

стоят холодильник и плита — мечта любой хозяйки. Спим на откидных канадских кроватях, сверху — специальные накомарники. Мы уже заготовили вывески: "Ниф-Ниф", "Наф-Наф", "Нуф-Нуф", но еще не повесили. Стирать и мыться ездим на реку, метр шириной и 40 сантиметров глубиной.

...В этом районе три армии: "Унита" и "Фана" уже соединились, теперь нужно присоединить еще одну. Мы летали по приглашению к ним в лагерь, смотрели церемонию примирения. Впечатляющее зрелище: песни, танцы, африканская музыка, тосты минут тридцать.

...Играли с "Унитой" в футбол. Играли нормально, счет 2:2. Но если бы они так быстро не бегали, мы бы у них выиграли.

...Все интересуются переворотом в Москве. Видели по местному телевидению Горбачева, но португальский язык не поняли.

...Вчера летали к границе с Намибией. С воздуха хорошо видно, как обработаны поля намибийцев, с Анголой — никакого сравнения. Наверно, потому что Намибия — бывшая колония немцев, и их там осталось немного.

В заключение редакция газеты передает большой привет "сургутским африканцам", желает удачи, писем, мирного неба и мягких посадок.

Письма
цитировала
С.КОЖЕВНИКОВА.

ПОСЛЕ ПОЖАРА

После пожара на улице Аэрофлотской 79 человек остались без крова. Семья Герасименко до сих пор выхаживает кошку, обгоревшую в ту страшную ночь. Если уж животному не помогли инстинкты, о людях и говорить нечего, спасали только самих себя, вещи вынести никто не успел. К сожалению, до сих пор не все пострадавшие получили квартиры, но рабочие коллективы помогли своим товарищам. Районная больница выплатила по две тысячи, СПОПАТ — по пятьсот рублей.

Не осталось в стороне и страховое акционерное общество "Сургутрезерв", хотя никто из проживающих по Аэрофлотской не был у них застрахован. Узнав о постигшем людей несчастье, оно оказало им материальную помощь в размере пятисот рублей.

Е.СЕРДЮКОВА.



ЛЮБОВЬ МОЯ — ПОПУГАИ

По густонаселенности квартиру, подобную этой, в нашем городе найти нелегко. Нет, Любовь Владимировна Тебенихина не многодетная мама. Однако ее мужу и сыну-пятикласснику приходится делить материнское внимание с двадцатью другими, проживающими на этой же жилплощади "детьми". Так ласково Любовь Владимировна называет шумную, разнопородную и разноцветную компанию попугаев — предмет своей многолетней заботы и гордости.

Живут птицы в многочисленных клетках, занимающих от пола до потолка одну из кухонных стен. Но время от времени им предоставляется свобода передвижения. Несмотря на то, что при этом основательно достается обоям, штукатурке, а то и мебели, хозяйка не хочет лишать их удовольствия поточить клювы. А уж о характерах и повадках своих любимцев может рассказывать часами. И очень жалеет, что в Сургуте нет клуба любителей попугаев. Было бы с кем обменяться впечатлениями.

НА СНИМКАХ: Л.В.Тебенихина; "молодожены" Бал и Гуля.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



ЧТО ПОССВЕТУЕТЕ,
ДОКТОР?

ЭТА ГРОЗНАЯ ОРВИ

Вчера еще веселые, блестящие глазки потускнели, нос намок, характер испортился. Кашель. Чихание. Температура! Вот оно — страшное слово для любой матери. Первым делом, конечно же, всевозможными средствами стараемся захихнуть в ребенка жаропонижающее, причем какими-нибудь убийными дозами. Но надо ли? Ведь лихорадка сама по себе не представляет большой угрозы, за исключением детей до трех месяцев и имеющих ранние судороги на температуру. При вирусной инфекции температура в пределах 38—39 градусов способствует выработке интерферона, подавляющего размножение вируса. Так что оправданной можно считать борьбу с лихорадкой, лишь превышающей этот уровень. Педиатров настаивает на абсолютной величине, а длительность температурной реакции. Если температура выше 38 градусов держится больше трех дней — это ранний симптом начинающейся пневмонии. А принятие жаропонижающих средств создает чувство ложной безопасности и не позволяет своевременно заметить развитие осложнений.

Детям до трех месяцев следует сбивать температуру, превышающую 38 градусов, амидопирином, парацетамолом и аспирином. Возможна их комбинация (полтаблетки в 1 год, одна таблетка в пять лет на один прием). Падение температуры даже на один градус дает обычно субъективное улучшение и снимает опасность фебрильных судорог. Если через час после дачи жаропонижающего температура не снизится, необходимо провести дополнительное охлаждение тела водочным, 2% спиртовым или уксусным раствором (одна чайная ложка эссенции на один литр воды).

Второй, еще более распространенной ошибкой является кормление ребенка через "не хочу". Врачи — педиатры и диетологи считают, что больной не должен получать никакой пищи при повышенной температуре. Однако лишь лечебное трехдневное голодание значительно облегчает течение простудных заболеваний. Детям и пожилым показано не голодание, а легкая диета — кефир, молоко, каши, овощные и яблочные пюре, а также пост — один вечер или три вечера подряд. Освобожденный от необходимости переваривать пищу, организм все силы бросает на борьбу с болезнью. А вот питье должно быть частым и максимальным — до двух и более литров в сутки и желательнее кислым. Кислота разжижает жидкость и увеличивает скорость ее циркуляции.

Особое внимание следует уделить частому проветриванию помещения больного.

В заключение я хочу предостеречь от нашей известной слабости-чуждомании. Не надо ждать чуда от лекарств. Они не излечивают простуду сами по себе, а лишь смягчают симптомы болезни. Ускоряет же ее естественный ход — материнская любовь, которая как говорят французы, должна состоять из молока и меда, и там, где этого достаточно, там нет болезней. Нет чудес. Здоровье в нас.

В.АХМЕТОВ,
зав.педиатрическим
отделением
детской поликлиники №1



ГОСТЬ ЧЕТВЕРТОЙ ПОЛОСЫ

ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ

Яшка — цыган из "Неуловимых мстителей" — бесстрашный, готовый за друга отдать жизнь, — был кумиром многих мальчишек 60-х годов. Через 25 лет сургутяне смогли увидеть Василия Васильева, исполнителя этой роли, "живьем": три дня артист выступал в нашем городе с концертами.

Невысокий, спокойный до тех пор, пока не возьмет в руки гитару. И столько тогда в нем страсти, какой-то безрассудности, что веришь: если вот сейчас, немедленно надо будет за правое дело прыгнуть вниз со скалы и — что вы думаете, прыгнет!

Об этом эпизоде из фильма у нас тоже шел разговор, и Василий Федорович рассказал:

— Я долго готовился к этой съемке и морально, и физически. Шутка ли — прыгнуть с 25-метровой скалы! А режиссер втайне от нашей компании снимал уже каскадера. Узнав о таком "коварстве", я думал, не переживу, и в горячке сказал, что в таком случае вообще дальше сниматься не буду. Потом случилось несчастье: каскадер погиб. И мне надо было от своих слов перейти к делу. Режиссер не стал рисковать и снял только один дубль, тремя камерами сразу. Страх и мрачных мыслей не было. Прыгнул.

— Василий Федорович, если уж на такой прыжок осмелились, то остальные трюки "грызли", видимо, как семечки?

— Знаете, во всех трех фильмах мы все делали сами, без помощи каскадеров. И не только потому, что в 16 лет (а все мы, ребята, были этого возраста) веришь в себя, а и потому, что решили испытать все то, что выпало на долю наших героев. Занимались конным спортом, троеборьем, в то время я стал кандидатом в мастера спорта.

— А кто предложил вам эту роль, наверняка, без "волосатой руки" не обошлось?

— Нет, все было честно. Я жил тогда в Горьком, прочитал объявление. На роль Яшки-цыгана rvalось 8 тысяч пацанов многих национальностей. Немало во мне, как сказал режиссер, уже было от Яшки. Но конкурс был жуткий.

Вообще эта трилогия снималась пять лет — с 1966 по 1971 год. Какой блестящий актерский ансамбль — Стрельчик, Копелян, Гурченко!..

— Вот мы сейчас легко же предаем ревизию, в том числе и нашу непростую историю. Не жалеете, что снялись в таком романтическо-патриотическом фильме?

— Нет, его героев с пьедестала не сталкиваю. Посмотрите, как они современны, несмотря ни на что. Тот же Яшка — вечный образ, который утверждает любовь через добро, и это у него духовная потребность. Он немногословен, но ежесекундно готов к немедленным действиям. И утверждение социальной справедливости для него — главное дело.

Вот сейчас я к вам приехал из Свердловска, там после концерта меня просто затеряли ребяташки, прося автограф. И для них, сегодняшних, Яшка-цыганенок близок и понятен.

— Наверное, после этого фильма у вас было немало предложений от других режиссеров?

— Да. И даже от зарубежных, ведь наш фильм закупили в 126 странах. Но я отказывался, потому что искал подобное. Живущий во мне Яшка не позволял кидаться в синопичное и серое.

— А в фильме "Цыган" по повести А.Калинина не хотелось сниматься?

— Волонтир отлично справился, что же касается меня, то я не готов был к этой роли внутренне, нужен был большой жизненный опыт. Так, к моменту съемок этой ленты надо было мне быть лет на десять постарше.

— Василий Федорович, вы сказали, что и Даньке, и Ксене, всем вам было тогда по 16 лет, вы дружили. А как потом распорядилась жизнь?

— Есть такой цемент, который соединяет надолго людей. Для нас им стала эта трилогия. Мы до сих пор поддерживаем отношения, звоним по телефону, помогаем советами. Так, Миша (у него роль гимназиста) стал потом кинорежиссером, Валентина (Ксюша) после Московского университета преподает историю, Виктор (Данька) — актер.

— Вы сами из актерской семьи?

— Нет, из простой цыганской семьи. Правда, мой двоюродный брат "допелся" до народного артиста РСФСР. И родители мои хорошо пели.

Сам я со своей семьей живу в Ленинграде, тружусь в Союзе театральных деятелей, выступаю как композитор-исполнитель. Жена — цыганка, танцовщица, правда, сейчас сидит дома с младшей дочкой. Старшая у нас учится в театральном институте.

Вначале я пять лет работал в театре "Ромэн", но почувствовал, что не идет дело, топчусь на месте. Ушел.

— Приходилось слышать, что главный режиссер "Ромэна" Николай Сличенко создал нервную обстановку в театре, действуя по принципу кумовства...

— Да нет, это прекрасный человек, великолепный актер и режиссер. Такая обстановка сложилась практически во всех театрах, и одна из причин — отсутствие драматургии. Общая болезнь, какая-то растерянность. Потерян творческий потенциал. Но верю, что это временные трудности и настоящее искусство поможет их пережить.

— Мы привыкли гордиться, что "Ромэн" — единственный в мире цыганский театр. А внимание правительства он ощущает? Приходили "высокие" люди на спектакли?

— Бывали Демичев, Фурцева, Громыко. Наверное, и не только по обязанности. Нынешний министр культуры страны Николай Губенко помогает театру.

— Василий Федорович, наверное, когда собираются вместе ваши родные, столько тогда в доме песен, танцев...

— Наша семья скромна по числу детей — нас только семеро. Но все пляшут и поют. А уж когда все собираются, сами представляют...

— Хотелось бы вам в трудную минуту махнуть на все рукой и — в табор?

— Бывает, но ведь у нас уже практически нет кочующих цыган.

— Как?!

— Существуют "котляры" — те, что ходят от деревни к деревне, занимаясь ремонтом посуды. Но и они выполняют госзаказ.

— Трагическая судьба у вашего народа?

— Трагическая и светлая. Ведь это единственная нация, не испытывающая чувства зависти. У нас можно поучиться и тому, как не ходить в чужой монастырь со своим уставом.

Наша родина — Египет, но затем цыгане (очень и очень давно это было) лишились жизненных привилегий и из-за социальной несправедливости покинули страну. Пошли искать по земле счастья.

— Почему так много цыган в России?

— Россия и природой, и своим народом затронула душу цыганскую. Россияне по своему складу миролюбивы, добры и щедры. Здесь они сродни цыганам.

А что касается табора... Ведь в нем очень хорошие и справедливые законы, там уважают человека. И не по приказу вожака, а именно за то, что он представляет собой на самом деле.

— Сейчас представители многих национальностей бегут в поисках лучшей доли за "кордон". Покидают ли страну цыгане?

— Они уезжают, но не навсегда, а только заключая контракт на работу. Так, вернулся недавно народный цыганский театр Грузии после трехмесячных гастролей по Америке и Финляндии.

— Говорят, что если отличаются способностями родители, то на следующем поколении талант спит, отдыхает. А как у вас?

— Наши дочери и танцуют, и поют. В меру способные.

— Они смотрели "Неуловимых мстителей"? И что говорят?

— Страшно довольны за меня. Недавно я смотрел трилогию вместе с ними. Сейчас можно уже судить в какой-то степени объективно. Так вот, для меня дороже других первая серия: такая в ней чистота, такой свет. Все те же вечные ценности — дружба, справедливость, любовь. И ведь не случайно наши герои в начале фильма будто из зари, светлой вечности приходят и туда же уходят в конце.

— У вас есть мечта?

— Чтобы настало время, когда не будет границ, войн, а станет процветать и национальная культура, и общечеловеческая. Творить настоящую красоту можно только в едином доме.

Беседу провела Л.БОКОВА.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

Редактор
Н.И.Баталов.

Реклама * Справки

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

приглашает на
НОВОГОДНЕЕ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ВОКРУГ ЕЛКИ

и спектакль-сказку
"ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ОСТРОВАХ",

где вы снова увидите с Пеппи-Длинным чулком, сразитесь с пиратами и найдете новых и верных друзей.
СПЕШИТЕ! Дед Мороз и Снегурочка ждут вас с 7 по 12 января в 10.00, 13.00, 16.00. Билеты можно приобрести в кассе ДК "Энергетик". Коллективные заявки принимаются в кабинете художественного руководителя. Тел. 2-64-50.

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

На вечер клуба "Диалог", который состоится 15 декабря в 19 часов (для тех, кому за 30).

14-15 декабря. "НЕТ ВЫХОДА" — в 15, 17, 19, 21.

"РУБИН"

14-15 декабря. "БЕЗУМИЕ" (Англия) — в 14, 16, 18, 20.

16-18 декабря. "МАГИЯ" (США) — в 14, 16, 18, 20.

* В ДК "НЕФТЯНИК" ВПЕРВЫЕ в нашем городе — конкурс "Джувельта-91". Милые девочки, если вам уже 13 и еще нет 15 лет, если на вас заглядывают мальчишки и вы любите быть в центре внимания, то вам необходимо принять участие в конкурсе и получить приз (от 50 до 1000 рублей). СПЕШИТЕ! Отборочный тур 13 декабря в 14 часов, а затем шоу-программа 22 декабря в 14 часов. Билеты продаются; тел. 6-57-40.

В ДК "Нефтяник" "СОВИННОЕ ГНЕЗДО" вновь приглашает на шоу-программу "ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ" — 14 декабря в 19 часов. Билеты продаются на вахте.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ГЕРАСИМОВА! НАМ ТАК НАДЕЖНО С ТОБОЮ ПУСТЬ ДЛИТСЯ ДЛИГО ТВОЙ ВЕК, НЕМОГОСЛОВНЫЙ И ВЕРНЫЙ, ЛЮБИМЫЙ НАШ ЧЕЛОВЕК!

Жена и дети.

ГАЛИНЕ НИКАНДРОВНЕ ЗАВЬЯЛОВОЙ — В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ — ТЫСЯЧУ ПОЗДРАВЛЕНИЙ ШЛЮТ ЕЕ ДРУЗЬЯ И ЕЩЕ — ПОЖЕЛАНИЯ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, РАДОСТИ И СЧАСТЬЯ.

Попова, Лесю

Ерофеевы, Храму

Кейнер



* До 1 января 1992 года необходимо заплатить членские взносы за 1991 год — 60 рублей и за подключение к ЛЭП — 50 рублей в конторе лесхоза: пр. Мира, 2, комн. №25, Кузнецовой Т.А. (после 14 часов). Согласно уставу товарищества, пункт 15"г", исключены из членов садоводческого товарищества "Лесное-52" следующие владельцы участков: № 22, 84, 87, 110, 123, 124, 128, 134, 137, 140, 152, 155.

Правление.

* Учебно-производственный комплекс "ЗДОРОВЬЕ" Сургутского медицинского училища ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы мануальной терапии и лечебного массажа с выдачей удостоверения массажиста-биоэнергетика. Принимаются все желающие после предварительного отбора. Отбор проводится по адресу: ул. Энергетиков, 14, каб. 516, — с 14 до 17 часов с 28 ноября 1991 года. Стоимость обучения 1500 рублей. Оплата за наличный расчет и по перечислению. Начало занятий — по мере комплекции группы. Обр.: ул. Энергетиков, 14, каб. 413; телефон 2-51-61.

**СУРГУТСКАЯ ТИПОГРАФИЯ
ПРОСИТ ВСЕХ ЗАКАЗЧИКОВ
СРОЧНО ВЫКУПИТЬ** готовые бланки.

* Предприятие — смешанное товарищество "ВПЕРЕД" ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 1 января 1992 года. Претензии по взаиморасчетам принимаются в течение месяца со дня публикации.

НОВОСЕЛЫ!

Магазин "Детский мир" предлагает вам квартирные номера вышлющенные чеканкой на металле, удобного размера и ширины. Вам они понравятся!

Обр.: пр. Ленина, 52.

* 26 ноября ПРОПАЛА СОБАКА породы немецкий дог (кобель), окрас мраморный, уши купированные, висячие; мочка носа пятнистая, глаза серые, в холке 76-80 см, возраст 11 месяцев. Тех, кто знает о местонахождении собаки, просим сообщить по адресу: пр. Мира, 40, кв. 207, или ср.шк. №5, группа продленного дня, Громова Ирины Викторовны (до 16 часов). За информацию о найденной собаке — вознаграждение.

* МЕНЯЮ новый капитальный гараж (ул. Профсоюзная и Пушкина) на дачу. Тел. 3-14-57 (в любое время).

* Водителя автобуса ПАЗ красного цвета, забравшего 9 ноября швейцарские часы в ЗАЛОГ, просят вернуть их по адресу: 25 мкрн., ул. Первопроходцев, 10-33; раб. тел. 6-46-71.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

* 9 декабря в 19.30 в автомобиле УАЗ (темного цвета), довозившем двух девушек от ул. Мира до ул. Губкина, была оставлена сумка черного цвета. Просьба вернуть за вознаграждение. Обр.: пр. Набережный, 64, комн. 243.

* Водительское удостоверение на имя ЗАМЯТИНА В.П. и тексталон на а/м УАЗ-469 — по адресу: редакция газеты "Сургутская трибуна"; тел. 2-25-64.

* Водительское удостоверение на имя ПРОКОПЧУКА Михаила Георгиевича — по адресу: пр. Мира, д. 33, кв. 36.

* 10 декабря от коммерческого магазина по ул. Маяковского в 16.30 была угнана машина красного цвета ВАЗ-2108 Ф 57-А110. Женщину, видевшую это, всех, кому что-либо известно о местонахождении машины, просят позвонить по тел. 3-30-34.

* Автомагазин станции технического обслуживания "ВАЗ" производит КОМИССИОННУЮ КУПЬЮ-ПРОДАЖУ АВТОМОБИЛЕЙ и агрегатов всех марок. Обр.: ул. Маяковского, 33. Часы работы: с 8 до 17 часов, перерыв — с 12 до 13 часов, выходные дни — воскресенье, понедельник.

* Товарищество "ТРЕЗВОСТЬ, ЗДОРОВЬЕ, КУЛЬТУРА" ИЗВЕЩАЕТ, что сеансы лечения от алкоголизма методом А.Р. Довженко СОСТОЯТСЯ 22 декабря, 12 и 26 января. Ведется также запись на лечение от ТАБАКОКУРЕНИЯ, которое проводится в суботние дни — 11 и 25 января 1992 года. Обр.: ул. Республики, 94 (на территории райбольницы, возле маг. "Универсам"). Тел. 2-32-52, проезд авт. до ост. "Райбольница". Часы приема: с 9 до 14 часов, без перерыва, кроме выходных.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 11.339.

Тир аж 44.887.